



民政领域岂能容虎贪蠹

□新 京

中央纪委正对民政部原部长李立国、副部长窦玉沛进行审查。

在被免职约70天后，李立国被查的消息，解了“李立国去哪了”之惑。据报道，李立国是十八大后首位被审查的部长。这重身份标签和他此前主政的民政领域一起，引发了舆论的广泛关注。

李立国被调查，正印证了反腐不避“重要岗位上的关键人物”的决心。引人注目的，还有李立国在民政领域深耕的履历。在很多人眼中，民政部是国家部委中所辖事务与民众生活尤为密切的一个。李立

国身居高位，却未能严格自律、守住底线，这难免更刺痛公众内心。

作为主管民间社会事务的行政部门，民政系统负责的领域众多，这其中的哪一样，都与民生密切相关。自古以来，主责户口、民伍、风俗、复除、荒政、置三老、尊高老、恤鳏寡孤独、禁厚葬等事务的民政系统，尽管在权力排序中未必靠前，但其所做的救灾救济、社会福利、扶危济困之类的工作，却与民众尤其是弱势群体的切身利益直接关联。

正因如此，从社会心理层面讲，民政部门对“内部人”违法违纪、损公肥私零容忍的自觉与决心，应超出对公共职能部门廉洁、为民的共

性要求。要知道，若民政系统出了虎贪蠹的漏洞，那可能是从民众特别是需要救济者的嘴中抢羹夺食，是对民生权益的直接损害。

近年来，民政领域蠹虫频现。有媒体盘点，继交通局长、国土资源局长之后，民政局长也加入到腐败多发的高危职业群体行列，基层民政贪腐呈多发效应，钻低保空子、发死人财现象严重。

这并非妄断：这些年，殡葬业暴利已是民怨如沸，天价火化费、运尸费等附着垄断之上，成了难辩的毒疮，殡葬腐败乱象丛生，殡改成效也未达民众所期；而福彩领域，2015年审计署首次发布对18省市的福彩

事业专项审计结果，显示违规使用福彩公益金现象严重。去年6月中央巡视组向民政部党组反馈专项巡视情况时也指出不少问题，包括公共权力部门化利益化，利用主管社会组织的权力为干部谋取私利。

对这些乱象，作为民政系统领导干部里“关键中的关键”，李立国、窦玉沛有监督管理不力之责。他们而今齐落马，也与民众的观感相吻合。

本该最能体现民生温度的民政事业，曝出诸多让人心寒的问题，这不应该。揪出那些虎贪蠹，是矫正的必要举措。李立国被查，也是对民政领域正本清源的攸关一步。

平顶山晚报

记录昨天

服务今天

影响明天

24小时热线
4940000

800019008

微博

http://weibo.com/pdsxww2011

网址

http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报

移动

发601到10658300

联通

发702到10655885(3元/月)

广告许可证

002

零售价

08元

邮编

467002

编采中心

4973527

新闻中心

4973515 4973509 4973507

传真

4973573

摄影部

4935472

广告部

4963338

发行部

4965269



天气预报

白天到夜里阴天转多云
有中度霾
西南风转西北风3级左右
最高温度8℃
最低温度0℃



“锦上添花”

政策刚出台，“成效”就汇总好了；任务才布置，“成果”就整理好了；活动刚开展，“经验”就总结好了”……一些地方和部门在工作中，存在把说的当成做的、把规划当成

现实、把思路当成成绩等“材料政绩”现象。

岁末年初时节，有的地方、部门这类问题更加突出，值得高度重视。
新华社发

好政策，让每一个努力的人轻松前行

□雨 来

人前进的每一步，除了自身努力，也离不开制度和政策环境。

48岁的王小枝，一直很努力，却四处碰壁。作为4050人员，颇不受市场待见。招聘者甚至不看她的身份证，冷冰冰丢过来一句：“我们这里没有适合你的工作。”

是好政策让王小枝找到了人生方向。这几年，政府对困难就业人员的帮扶力度越来越大，王小枝不肯错过机会，多次参加社区组织的家政、月嫂、营销等就业培训。人只要努力，机会就找上来。2016年，我市投入1000多万元购买公益性岗位、社会服务管理性岗位和企业后

勤服务岗位，帮助4050等各类困难群体就业。王小枝成为幸运者。她被联盟路社区吸纳为“社区网格员”，成了一位社区工作者，终于找到了人生坐标。她工作兢兢业业，不仅承担入户走访、登记等本职工作，还为再就业、大学生创业、小额贷款担保贷款等政策做了大量宣传。她得益于政策，更加懂得宣传政策的重要性。她内心的目标，就是希望每一个努力的人，都能像她一样从政策中受益。

正是王小枝们不遗余力地宣传，让90后大学生高小磊知道国家还有大学生创业小额贷款的好政策。

高小磊2013年大学毕业后，放弃就业选择创业，在市区开了一家

袜子店。创业伊始，筚路蓝缕，单是资金就足够让人头疼。获悉国家扶持大学生创业的政策后，他提交了相关证明，不足一个月就拿到了10万元小额贷款。如今，他的袜子店又增加了一家。

像高小磊一样，很多创业者都享受了国家扶持创业的好政策。

所谓的成功，就是大量努力刚好碰上了机会。王小枝、高小磊们的机会，就是政府的好政策。

好政策，让每一个感觉前途迷茫的人看到希望；为每一个努力的人加油，让每一个努力的人轻松前行。

社会进步，正是基于人的努力与制度、政策的相得益彰。

(相关报道见昨日日本报A03版)

圆珠笔头国产化，不那么简单

□然 玉

据报道，太钢集团已完成笔尖钢制定标准的工作，并生产出中国制造的笔芯，相关产品已完成第六轮测试。这些笔头一些企业已开始使用，未来两年有望完全替代进口。

此前，一个广泛流传的未竟之问是：为什么我们造得出高铁、飞船，却造不出小小的圆珠笔头？在大众舆论中，这一现象被解读为中国制造缺乏工匠精神以及工艺积淀的典型象征。置之于这样的背景下，国产圆珠笔头的诞生所引发的点赞，可以理解。

从产业经济的角度出发，从造出产品到产品变现直至形成稳定的收益，注定是一个漫长的过程。短期内，国产圆珠笔头的市场之路在哪里，现在不好定论。诚如许多人所担忧的，花费巨资研发一项高度成熟、利润有限的大众商品，其投入与产出之比是否合理？再比如说，基于精细化的产业分工和广泛的全球贸易交换，我们又是不是确有必要执着于造出圆珠笔头？

不过，现实语境下，国产圆珠笔头的制造成功，其最大的意义，在于实现了产业自信的再确认，而且整个研发过程所带来的诸多基础技术

的积累，也必将转化为其他产品、其他领域的核心竞争力。或许可以说，造出圆珠笔头不是一个孤立事件，它所演示的，是一种以重点产品突破带动关键技术进步的产业进化之路。

因此，圆珠笔头虽然是一个很小的产品，但其蕴含的核心技术价值，折射出站在产业链顶端的重大意义，而且对其他产业也是激励，鼓励国内企业将更多资源投入到核心技术研发，假以时日实现突破，从而摆脱低端恶性竞争，奠定制造业强国的坚实基础。

(相关报道见昨日日本报A09版)

@微言博议

外卖小哥急哭了，为啥？

据人民网，近日，一段外卖小哥因送餐超时而急哭的视频在网上热传。据了解，此事发生在2016年12月初。当时，他送餐的写字楼电梯几乎一层一停，眼看这单要迟到，他急哭了，最后遭到客户投诉。

@李云龙你开炮啊：多点理解，晚吃几分钟，饿不死。随随便便给差评，自己也很差。

@风与你都跟我走：这一点你要知道：服务≠伺候。

被亲妈卖两次，命苦！

据温州晚报，女子陈某离婚后怀着孩子，担心不是现男友亲生，在儿子出生仅3天时便以15万元的价格把孩子卖了。其男友得知“市场价”后，嫌陈某卖得太便宜，又将孩子赎回，以5万元再度将其卖出。事后两人因卖儿分钱不均，争吵暴露案情。目前孩子被安置于福利院。

@有趣的陈同学：做父母的门槛好低，居然不用考试。

@校园恶霸王叉叉：这样好，把孩子送到福利院是目前最好的，如果再送回他妈那儿，这孩子就真悲剧了。

广州男孩飞踹妈妈，欠揍！

据澎湃新闻，近日，一段视频在网上被热议。广州某医院，一个10岁左右的男孩连续抬脚向亲妈飞踹5脚，伴随着怒吼，情绪十分激动。奶奶一直阻止也没用。不少网友看了直呼震惊与寒心。

@一个超级酷的理科生：他还是个孩子啊！给我往死里打。

@罂粟小同学：活该，既然是自己惯出来的，就得承受后果。我一点都不同情他妈妈，我同情这个孩子，没有受到正确的指引。做父母的该反思了：你是他妈你可以无条件接受他的无理取闹，可他踏入社会后，没有任何人会无条件接受这样的他。

网上攻击未成年人或被判刑 然而，未成年人犯错了咋办？

据央视财经，国家网信办起草的《未成年人网络保护条例(送审稿)》指出，任何组织和个人不得通过网络以文字、图片、音视频等形式威胁、侮辱、攻击、伤害未成年人。送审稿中明确，对未成年人实施网络欺凌，构成犯罪的，将被依法追究刑事责任。

@阿部同学：希望对未成年对未成年实施的暴力犯罪也出个量刑标准，我们要保护祖国的花朵，不是祖国的地雷。

@梦毁城池：未成年人才是重灾区，学生时代就是装逼时代。